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Časový plán: 

 
Ročník I.                     Semestr studia: 1.        Délka přímé výuky: 45 min 
 

Povinné předměty 
hod/ 
sem. 

  

Veřejná správa 2/2 Z/ZK 7 
Mikroekonomie 2/2 Z/ZK 7 
Úvod do psychologie a sociologie 2/0 KZ 2 
Marketing ve veřejné správě 2/2 Z/ZK 7 
Účetnictví I. 2/2 Z/ZK 7 

    

 
Ročník I.                 Semestr studia: 2. Délka přímé výuky: 45 min 

 

Povinné předměty 
hod/ 
sem. 

  

Makroekonomie 2/2 Z/ZK 5 
Základy práva 2/2 Z/ZK 5 
Ekonomika samosprávních celků 2/2 Z/ZK 6 
Veřejné finance 2/2 Z/ZK 7 
Informační systémy veřejné správy 2/2 Z/ZK 5 
Příprava bakalářské práce 0/4 KZ 2 

 
 
Ročník II.                 Semestr studia: 3. Délka přímé výuky: 45 min 

 

Povinné předměty 
hod/ 
sem.   

Regionální rozvoj a územní plánování 2/2 Z/ZK 7 
Geografické informační systémy 2/1 KZ 2 
Správní právo 2/2 Z/ZK 7 
Kontrolní a auditní mechanismy 
veřejné správy  2/2 Z/ZK 7 

Bakalářská práce 0/4 Z 7 
 
 

 

Povinně volitelné předměty 
hod/ 
sem. 

  

Cizí jazyk (angličtina, němčina, ruština) 0/2 Z/ZK 0 

 
 

Povinně volitelný předmět „Cizí jazyk“ si může student vybrat od 1. do 3. 
semestru a musí složit zkoušku do konce 3. semestru. 
 
 
 



ANOTACE PŘEDMĚTŮ: 
 

Veřejná správa 
Předmět veřejná správa tvoří základ znalostí studentů o všech prvcích veřejné správy. 
Předmět vychází z historického vývoje veřejné správy, nabízí různé pohledy na filozofii 
veřejné správy a to zejména v kontextu veřejné správy v ČR. V souvislosti s veřejnou 
správou se studenti seznámí i s aspekty právními, institucionálními a ekonomickými. 
Předmět se zabývá i uvedením základního územního rozdělení ČR. V neposlední řadě 
bude studentům představena reforma veřejné správy a její dopady. 
 
Mikroekonomie 
Předmět tvoří ucelený obraz mikroekonomických vztahů a souvislostí. Vysvětluje základní 
pojmy – nezbytný teoretický základ pro mikroekonomický rozbor jednotlivých problémů. 
Je zaměřen na chování mikroekonomických subjektů v tržním prostředí. Obsahová náplň 
předmětu je zaměřena zejména na problematiku chování spotřebitele a firmy v prostředí 
dokonalé i nedokonalé konkurence (poptávka, nabídka). Předmět dále pojednává o 
problematice výrobních faktorů a produkčních funkcí. V náplni předmětu je také 
zastoupena oblast státních zásahů z mikroekonomického hlediska. 
 
Úvod do psychologie a sociologie 
V předmětu je studentům představena psychologie a sociologie jako samostatná věda a 
poté i v užší souvislosti s veřejnou správou. Předmět je koncipován tak, aby studentům 
poskytl orientaci a základní vědomosti ze sociální psychologie s orientací na řízení 
správních orgánů a jejich zaměstnanců. Předmět poskytne studentům přehled o 
psychologických teoriích a poznatcích, které lze prakticky aplikovat při práci ve skupinách 
a týmech a jejich vedení. Sociologie organizace poskytuje kritéria efektivního fungování 
orgánů veřejné správy, nově se ustavující sociologie demokracie kritéria jejich 
komunikace s veřejností a postupy posilování občanské participace na celospolečenské i 
lokální úrovni. 
 
Marketing ve veřejné správě 
Předmět marketing ve veřejné správě pojednává o základních znalostech z oblasti 
marketingového mixu, který je aplikován ve veřejné správě a veřejném sektoru 
(neziskovém). Předmět je především zaměřen na problematiku marketingového plánu, 
marketingového výzkumu a marketingového vyhodnocování získaných informací. Tento 
předmět dále klade důraz na komunikaci s klientem. 
 
Účetnictví I 
Účetnictví představuje v podmínkách tržní ekonomiky základní pramen informací 
o finanční situaci podniku a jeho role je nezastupitelná. Předmětem finančního účetnictví 
je věrné a poctivé zobrazení majetku a závazků, nákladů a výnosů a výsledku 
hospodaření podniku. Dále je účetnictví nástroj poskytující informace pro rozhodování 
managementu podniku, investorů na světových kapitálových trzích a dalších uživatelů 
účetních výkazů. Výklad probíhá v kontextu působení daňové soustavy na účetnictví a 
postupující světové i evropské harmonizace účetnictví.  
 
Makroekonomie 
Předmět je koncipován tak, aby posluchač pochopil ekonomii jako celek. Vychází z 
historie ekonomie: merkantilismus, klasická ekonomie, keynesiánství apod. Řeší účinnost 
fiskální a monetární politiky. Vysvětluje problematiku agregátní poptávky a agregátní 
nabídky. Dále uvádí vysvětlení trhu a tržního mechanismu, rovnováhy na trhu práce, 
peněžních agregátů,  inflace, modelů růstu a teorii hospodářského cyklu. V poslední řadě 
vede předmět k pochopení teorie mezinárodního obchodu, vnější měnové a obchodní 
politiky a vývoje měnových kurzů. 
 
 
 



Základy práva 
Předmět je koncipován tak, aby se posluchač dokázal orientovat ve vybraných právních 
institutech používaných v pozitivní právní úpravě. Nejdříve se posluchači seznamují se 
základními pojmy a teoriemi nauky o státu, který vystupuje jako garant práva a veřejné 
moci. Následující výklad je věnován právní teorii nezbytné pro orientaci v právním řádu a 
v systému práva. Pozornost je věnována mechanismům kontroly státní moci zejména ve 
vztahu k jednotlivci (základní práva a svobody, dělba moci, zásada právního a 
demokratického státu).  
Přibližuje také specifika právního systému České republiky, včetně její ústavní a územně 
správní charakteristiky. 
 
Ekonomika samosprávních celků 
Předmět Ekonomika měst a obcí prohlubuje znalosti studentů, získaných v předmětech 
věnovaných účetnictví a má studentům přiblížit praktické problémy spjaté s účetnictvím 
ve veřejné správě – účtování organizačních složek státu, územních samosprávných celků 
a příspěvkových organizací, ale hlavní zaměření bude na účetnictví v městech a obcích se 
všemi specifiky, která z něj vyplývají. U uvedených typů je do výuky zařazena také oblast 
rozborů hospodaření a daní. 
 
Veřejné finance 
Předmět Veřejné finance seznamuje studenty se s pojmem veřejný sektor a  
s přerozdělovacími procesy, které v něm probíhají. Předmět zpočátku studenty 
seznamuje se základními pojmy, ukazateli popisující stav a vývoj veřejného sektoru a 
samotnými příčinami existence veřejného sektoru. Podstatou předmětu je vysvětlení 
soustavy veřejných financí a v rámci ní toky, rozpočty, výdaje, příjmy (s důrazem na 
daňové příjmy) a institucionální zázemí. Předmět je základem pro další studium 
v předmětech Daně a daňová správa, Účetní systémy veřejné správy, Ekonomika měst a 
obcí a Teorie a strategie veřejných financí. 
 
Informační systémy veřejné správy 
Informační systémy jsou nevyhnutelnou součástí základny pro racionální řízení ve všech 
složkách veřejné správy. Předmět doplňuje znalosti posluchačů o problematiku 
architektury informačních systémů a jejich vývoje. Podstatnou součástí kurzu je 
seznámení posluchačů s aktuálním vývojem v oblasti informačních systémů veřejné 
správy a jejich organizací. 
 
Příprava bakalářská práce 
Bakalářské práce budou řešeny jako individuální projekty ve vazbě na činnosti externí 
instituce. Základem jejich hodnocení je posudek vedoucího bakalářské práce a 
oponentský posudek odborníka příslušné oblasti. 
 
Regionální rozvoj a územní plánování 
Předmět přináší základní poznatky z oblasti územního plánování a regionálního rozvoje, 
které představují základní nástroje ovlivňující funkční využití území.  S územním 
plánováním jsou spojena témata územního a stavebního řízení, katastrální politiky a s tím 
související legislativa. Regionální rozvoj je pojatý z pozice teoretických a praktických 
přístupů a dokumentů vznikajících na podporu regionálního rozvoje. 
 
Geografické informační systémy 
Geografické informační systémy (GIS) představují oblast, která je dnes využívána v 
mnoha různých aplikacích. Kurz je zaměřen na seznámení se základními pojmy a 
způsoby zpracování dat v GIS. Představeny budou typické činnosti od získávání 
prostorových údajů, jejich ukládání, zpracování pomocí prostorových a kombinovaných 
dotazů, analytické nástroje a způsoby vizualizace typické pro GIS. 
 
 
 



Správní právo 
Veřejný sektor a právní úprava vztahů, které v něm panují, zasahuje do více oblastí 
práva (správní, finanční, trestní, životního prostředí). Taktéž sem lze řadit právní úpravu 
postavení územních samospráv a obcí nebo právní úprava postavení zaměstnanců ve 
veřejné správě. Předmět Právo ve veřejném sektoru studentům pomůže s orientací 
v systému práva ve veřejném sektoru. Studenti se seznámí s výkladem nejdůležitějších 
právních norem a jejich aplikací v praxi. 
 
Kontrolní a auditní mechanismy veřejné správy 
Předmět kontrolní a auditní mechanismy ve veřejné správě pojednává o systému 
veřejnosprávní kontroly, interního auditu a řídící kontroly ve veřejné správě. Předmět je 
zaměřen na: Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ) – nezávislá kontrolní instituce, Národní 
bezpečnostní úřad - státní správa v oblasti ochrany utajovaných informací a bezpečnostní 
způsobilosti. Posluchači se seznámí s významem auditu, jeho riziky, právní odpovědnosti 
auditora a profesionální etikou auditora. Interní audit – nezávislé a objektivní 
přezkoumávání a vyhodnocování operací a vnitřního kontrolního systému orgánu veřejné 
správy. 
 
Cizí jazyk – angličtina, němčina, ruština (V) 
V návaznosti na úroveň znalostí všeobecného cizího jazyka, kterých mohli studenti 
dosáhnout na střední škole, je cílem předmětu rozvíjení všech jazykových dovedností ve 
všeobecném jazyce tak, aby studenti byli schopni komunikovat v běžných životních 
situacích. 
Předmět je zaměřen na rozvíjení a procvičování všech jazykových dovedností, tj. 
poslechu a četby s porozuměním, samostatného mluveného a písemného projevu, 
příslušných lexikálních i gramatických  struktur na základě témat daných zvolenými 
učebnicemi.   
Zkoušku z cizího jazyka musí každý student složit do ukončení maximálně 3. semestru.  

 


